

Анализ работы осеннего лагеря «Радуга» при МБОУ с. Кузовлево.

В период осенних каникул (с 3 по 9 ноября 2018 года) учащиеся с первого по пятый классы, в количестве 14 человек, посетили пришкольный оздоровительный лагерь «Радуга». В соответствии с планом осуществлялась:

Спортивно-оздоровительная работа.

Большое внимание уделялось укреплению здоровья учащихся. Утренняя гимнастика проводилась ежедневно в течение 10 минут. Основная задача этого режимного момента, помимо физического развития и закаливания - создание положительного эмоционального заряда и хорошего физического тонуса на весь день. Подвижные игры включали все основные физкультурные элементы: ходьбу, бег, прыжки. Они способствовали созданию хорошего, эмоционально окрашенного настроения у детей, развитию у них таких физических качеств, как ловкость, быстрота, выносливость, а коллективные игры – еще и способствовали воспитанию дружбы.

Патриотическое воспитание.

Одним из приоритетных направлений пришкольного лагеря «Радуга» является патриотическое воспитание. Формирование патриотического сознания включает в себя информирование о политических, экономических и социальных основах жизни России, на воспитание у них уважения к традициям народов России, сохранение памятников культуры.

3 ноября

Иноземцева Галина Витальевна рассказала ребятам об истории праздника «День народного единства».

«4 ноября христиане отмечают праздник памяти Казанской иконы Божией Матери, а с 2005 года - День народного единства. Празднование, 4 ноября, Пресвятой Богородице, в честь Ее иконы, именуемой "Казанская", установлено в этот день в благодарность за избавление Москвы и всей России от нашествия поляков в 1612 году.

Наша великая Родина имеет славную богатую событиями героическую историю. Народом нашей страны на протяжении столетий приходилось сражаться с многочисленными, сильными и жестокими врагами, чтобы отстоять свободу и независимость своей Родины. Эти времена назывались у нас смутными, а еще — кровавыми. Внутренние и внешние бури потрясали страну до самого основания, да так, что менялись не только правители, но и сами формы правления. Но страна снова и снова восставала из пепла. После каждой трагедии она становилась лишь сильнее на зависть врагам.

**4 ноября (22 октября по старому стилю) 1612 года** вражеское войско сдалось на милость победителей, ополчение во главе с Мининым и Пожарским взяло Китай-город. Москва была освобождена.

Вот настоящие герои. Они сумели объединить народ вокруг идеи служения Отечеству.

Когда настали мирные времена, новый царь щедро наградил Минина и Пожарского. Но лучшей наградой стала память народная. Недаром бронзовый памятник им стоит на Красной площади - в самом сердце России с надписью: “Гражданину Минину и князю Пожарскому благодарная Россия”

Рассказ сопровождался презентацией, которую подготовила Кузовлева Галина Ивановна.

Творческая деятельность:

Творческая деятельность – это особая сфера человеческой активности, в которой личность не преследует никаких других целей, кроме получения удовольствия от проявления духовных и физических сил. Основным назначением творческой деятельности в лагере является развитие креативности детей и подростков

Кузовлев Владислав Иванович мастерил с ребятами поделки.

Ребята приняли участие в конкурсе рисунков «Моё село». Все очень старались, и рисунки получились очень интересные. Они говорили о любви к своему родному краю, который является частицей большой Родины.

7 ноября

Дружбу, солидарность, сплоченность проявили ребята в игровой программе «Весёлые старты», которую провёл Пантюшин Роман Владимирович. Дети участвовали во всех эстафетах с большим удовольствием.

Рисование в лагере дает большие возможности в развитии художественных способностей детей. Рисуя, дети усваивают целый ряд навыков изобразительной деятельности, укрепляют зрительную память, учатся замечать и различать цвета и формы окружающего мира. В своих рисунках они воплощают собственное видение мира, свои фантазии. Пантюшина Жанна Вячеславовна вместе с детьми с удовольствием рисовали героев из мультфильмов, узнавали героев, соотносили предметы с героями сказок.

8 ноября

Очень понравилось ребятам цикл игровых программ «Много шуток и затей для смекалистых детей», в которых они проявили смекалку, находчивость.

Программу провели учителя начальных классов – Ушакова Галина Викторовна и Журавлёва Любовь Ивановна.

Правовое воспитание:

Так же проводилась и воспитательная работа: беседы о правилах дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о дружбе и взаимопомощи.

Экскурсия в храм.

Знать памятники духовной культуры необходимо! В связи с этим мы посетили сельский храм вмч. Георгия Победоносца накануне престольного праздника, который отмечается 16 ноября.

В настоящее время восстановленный храм является жемчужиной не только района, но и области. Освящение его состоялось в 2015 году 13 августа Преосвященным Максимом, епископом Елецким и Лебедянским в год 150-летия закладки храма. Главным вдохновителем, руководителем и спонсором работ по восстановлению храма вмч. Георгия Победоносца в селе Кузовлево является уроженец села Олег Петрович Кузовлев, генеральный директор ЗАО «МЦК» (Медицинский центр в Коломенском), профессор, доктор медицинских наук.

У храма нас встретили иерей Андрей и матушка Елена Сидоренко. Отец Андрей рассказал биографию вмч. Георгия Победоносца, показал его изображение на иконах и роспись на стенах храма. Беседа получилось очень интересной! У ребят возникло много вопросов. Некоторые из них решили посещать воскресную школу.

Ожидаемые результаты:

В ходе реализации данного плана ожидалось:

- Укрепление здоровья детей, мотивация подростков на собственное оздоровление.
- Укрепление физических и психологических сил детей и подростков, развитие лидерских и организаторских качеств, приобретение новых знаний, развитие творческих способностей, детской самостоятельности и самодеятельности.

- Получение участниками смены умений и навыков индивидуальной и коллективной творческой и трудовой деятельности, социальной активности.
- Развитие коммуникативных способностей и толерантности.
- Повышение творческой активности детей путем вовлечения их в социально-значимую деятельность.
- Приобретение новых знаний и умений в результате занятий ( игр...)
- Расширение кругозора детей.
- Повышение общей культуры учащихся, привитие им социально-нравственных норм.
- Укрепление связей между разновозрастными группами детей.
- Создание условий для организованного отдыха учащихся в осенний период.

Воспитатели, работающие в лагере «Радуга», смогли:

создать комфортные психологические условия для ребят;

создать атмосферу успешности на основе позитивного общения учитель – ученик во время осенних каникул;

сформировать у ребенка желание к творческой созидательной деятельности.

Воспитатели стремились создать безопасные условия для жизни детей.

Поставленные цели и задачи были выполнены в результате слаженной работы воспитателей и детей.

Начальник лагеря: Иноземцева Галина Витальевна.